
 

Referat fra Danske Fysioterapeuters TR netværksmøde for alle d. 2. nov. 2018 

Dagsorden: 

 Danske Fysioterapeuters politik og TR´s mulighed for indflydelse 

På vej på Repræsentantskabet V. Tine Nielsen 

Kort gennemgang af forslag 

På vej mod ny Hovedorganisation kort opsummering 

 Hvordan får TR. indflydelse på Danske Fysioterapeuters politik 

 Fælles opsamling  

 TR´s ønsker til kompetenceudvikling og service fra sekretariatet 

 Valg til TRR/tillidsrepræsentantrådet.  

 Vi deler mødet i region, kommunal, stat og privat. 

 Afslutning – EVT – Ønsker til næste årsmøder. 

Referat: 

Charlotte startede med at byde velkommen, - særligt til nye tillidsrepræsentanter. 

Vi gennemgik dagsorden og byttede rundt så vi startede med procesarbejdet om Danske 

Fysioterapeuters politik. 

 Danske Fysioterapeuters politik og TR´s mulighed for indflydelse 

På vej på Repræsentantskabet  

Tine Nielsen havde desværre ikke mulighed for at deltage, men i stedet kom Line Schiellerup, som 

er region H´s næstformand. Line gennemgik udvalgte forslag, som havde særlig relevans for os 

som TR. Det var forslaget om næstformand, mere politik i Da. Fys., medlemsinvolvering og forslag 

11 anerkendelse af medlemmer. Så drøftede vi kontingent – der var lagt op til en lille stigning på 

100 kr. om året, hvilket er mindre end de almene prisstigninger. Danske Fysioterapeuters 

kontingent ligger næsthøjest i Sundhedskartellet – kun jordmødre ligger over. Vi så på oversigten 

over hvordan udgifter og indtægter fordeles i beretningen. Vi savnede mere viden om, synlighed 

og pædagogisk indsigt i hvad udgifterne bruges til.  

For at løje stemningen blandt TR afholdt vi en afstemning; ca. halvdelen af TR ville stemme ja til 

den lille stigning. Men alle TR mente, at medlemmerne ikke ville acceptere stigningen. 

Herefter drøftede vi tilknytning til hovedorganisation. Line gennemgik lidt fakta om den nye FH 

Fagbevægelsens Hovedorganisation og den foreslåede AC (akademinikkernes centralorganisation.) 

Vi drøftede de fordele og de ulemper, vi kunne forstille os der kunne rejse sig i forbindelse med 

valget. Vi foretog også her en lille afstemning, her viste det sig at 2/3 var for FH mens 1/3 ville 

stemme på AC. 



 

 

 

 

 Hvordan får TR. indflydelse på Danske Fysioterapeuters politik 

Charlotte fortalte om, at regionsbestyrelsen havde været til fælles regionsbestyrelseskonference 

med spændende oplæg om bla. fremtidens velfærdssamfund – udfordringer og muligheder v. 

Ove Kaj Pedersen prof. v. CBS.  Og fremtidens uddannelse – udfordringer og muligheder v. Stefan 

Hermann professionsskolen Metropol. Vi mødte også et par politikere.  

Herefter havde regionsbestyrelserne arbejde med; hvad der er Danske Fysioterapeuters 

brændende platforme og udfordringer og hvad kunne være ønsker for Danske Fysioterapeuter i 

fremtiden. 

Dette arbejde gentog vi på TR.mødet. 

Vi fik ført et par minutter til hver især at tænker over de brændende platforme og udfordringer.  

Herefter gik vi i mindre grupper og erfaringsudvekslede. Alt blev noteret på små post it og samlet 

sammen. Herefter gentog vi processen med vores ønsker for fremtiden. 

Først et par min. til at tænke selv, herefter erfaringsudveksling i grupperne. 

 Fælles opsamling - se vedhæftede materiale. 

Vi besluttede os til at følge op på og evt. prioritere vores ønsker for det fremtidige arbejde ved et 

kommende TR. møde. 

Charlotte lovede samtidig at sende regionsbestyrelsernes billeder af procesarbejdet fra 

konferencen til inspiration 

 

 TR´s ønsker til kompetenceudvikling og service fra sekretariatet 

Charlotte fortalte lidt om de kursustilbud der er i støbeskeen for 2019 og netop udsendt via 

foreningen. Se at få planlagt hvilke kurser der kunne være gode at få tilmeldt jer i god tid og så sat 

datoerne i kalenderen. Vi oplever desværre en del afbud pga. travheld i driften og det er lidt 

uheldigt, da vi risikerer at måtte aflyse, hvis det så pludselig giver for få tilmeldte. 

Charlotte fortalte endvidere om muligheden for at søge diplom modul på FTF´s kursus for TR og 

organisationsansatte i organisation og ledelse for TR/FTR på øverste MED niveau, samt FTF´s 

talentuddannelse for politiske interesserede. Der kommer mere information herom snart. 

Vi talte om Årskonferencen, hvor mange var tilmeldte - emnet er; TR i en forandringstid. 

Til sidste drøftede vi, om de var andre ønsker til TR. service fra foreningen. 

Den gode arbejdsplads savnes – det er godt for TR.AMIR og leder at komme afsted sammen på 

kursus. Vigtigt at TR også får faglige kurser. Kurser for erfarne TR. Charlotte fortalte om de tilbud 

de er ift. ovenstående. 



Der ønskes flere arbejdspladsbesøg – men vi er godt klar over at det er svært at få indpasset i en 

presset hverdag. 

 Valg til TRR/tillidsrepræsentantrådet.  

Charlotte genopstillede til den geografiske plads i TRR. og blev valgt uden modkandidater. 

Jeg takker for valget og tilliden. 

Så skulle vi vælge suppleant – her stillede Anette Lykkegaard fra Tårnby kommune og  

Nina Sandholdt TR på Glostrup og FTR på Rigshospitalet/Glostrup op. 

Da der var to kandidater foretog vi skriftlig afstemning. 

Nina fik flest stemmer og blev valgt som suppleant. 

Charlotte nævnte, at der på Årskonferencen skal vælges to repræsentanter for 2 år; den ene for 

alle kommunale TR i landet og den anden for alle regionaltansatte. Herudover 2 suppleanter for 1 

år. Så der er flere muligheder for at blive valgt. 

Charlotte opfordrede TR i region H at overveje at stille op til årskonferencens valg. 

 Vi deler mødet i region, kommunal, stat og privat. 

Vi delte os herefter i to gruppe. 

Den kommunale gruppe drøftede fleksibel arbejdstilrettelæggelse og hvordan man griber det an.  

Vi talte om at arbejde i vagter kontra at være selvtilrettelæggende.  Og vi fortsatte snakken om at 

få os forberedt på den nye lov om frit valg til genoptræning. Hvordan tilrettelægger vi arbejdet 

omkring jul, påske pinse, hvor der er mange fridage. Aflønning, standby ved sygdom, 

rotationsordning mv. 

I den regionale gruppen blev der drøftet lønforhandling med fokus på løn til TR. 

 Afslutning – EVT – Ønsker til næste årsmøder. 

EVT. Charlotte orienterede om at regionsbestyrelsen planlægger et medlemsmøde i februar 

omkring den nye lov om frit valg til genoptræning og opfordrer alle TR om at få tilmeldt sig mødet. 

Det er endnu ikke annonceret – lover at sende en særskilt mail ud når datoen kendes. 

Næste årsmøder: Det vil været fint med et møde i marts og i september. 

Ideer til emner var;  

 Hvordan kan TR arbejde ind i at forbedre de tværsektorielle overgange. 

TR´s rolle i forbindelse med samarbejde og fordomme om hinanden, sprog mv. 

 Fremtidige arbejdsopgaver – arbejdsglidning/flytning 

 Hvad kræves der af uddannelsen og de nyuddannede for at opnå bedre viden om 

kerneopgaven, det tværfaglige og tværsektorielle samarbejde. 

 Arbejdet i den nye hovedorganisation – hvilken betydning får det for os? 

 Arbejde videre med Danske Fysioterapeuters politik – kan vi fortsætte arbejdet fra i dag og 

evt. prioritere i vores ønsker og krav? 



Evaluering af mødet:  Der var god energi i procesarbejdet, det var sjovt og inspirerende. 

 Det var fint at opdele mødet. 

Omkring årsskiftet sendes mødedatoer ud for 2019. Husk at få dem sat i kalenderen. 

Tak for et godt møde. 


